
Protokoll

der Sitzung des Seniorenbeirats am 28. August 2013 um 15 Uhr ,  

Mittelweg 33 bei Langhein

anwesend: Wilfried Schulz
Hartmut Eggers
Rolf Beermann
Uwe Lünzmann
Günter  Langhein
Joachim Speer 
Bürgermeister Sven Baumann ab 16 Uhr

Tagesordnung:  TOP 1 Begrüßung
TOP 2 Umzug der Bücherei
TOP 3 Aufgaben aus der Seniorenvollversammlung
TOP 4 Verschiedenes

TOP 1 Vorsitzender Wilfried Schulz begrüßt die Anwesenden. 

TOP 2 Wilfried Schulz erläutert kurz den Sachverhalt: Bei der letzten Sitzung des SBR wurden 
unter TOP 4 bereits die notwendigen Schritte und der Zeitpunkt für einen Umzug der 
Bücherei in einen Klassenraum festgelegt. Hartmut Eggers missfällt, dass der Umzug, 
nicht wie vorgesehen, bereits schon in den Sommerferien gemacht wurde. Hierzu führt 
Bürgermeister Sven Baumann an, dass er keine Zeit hatte. Der infrage kommende 
Klassenraum wurde renoviert, Frau Langhein wird, zusammen mit zwei Lehrkräften, 
den Bedarf der Regale und deren Platzierung abstimmen. Der Umzug soll dann in den 
Herbstferien durchgeführt werden. Darüber hinaus wird für den Seniorenbeirat ein 
Raum zur Verfügung stehen, so dass dadurch die Möglichkeit einer 
Öffentlichkeitsarbeit (Sprechstunden) gegeben sein wird.

TOP 3 In der Seniorenvollversammlung am 24. Juni ergaben sich bei der Diskussion Fragen 
der Verkehrssicherheit für mobile Senioren (Radfahrer) in Kremperheide. Wilfried 
Schulz erklärt, dass das Hauptthema der Veranstaltung Mobilität im Alter war und sich 
in diesem Zusammenhang folgende Fragen ergaben, die er der Verkehrsaufsicht zur 
Beantwortung vorgelegt hat.

1. Unter welchen Voraussetzungen kann eine Bedarfsampel eingerichtet werden, 
um eine Bushaltestelle auf der anderen Straßenseite der Dorfstraße sicher 
erreichen zu können.

2. Warum wurde die Beschilderung der Radwege im Bereich Kreuzung Neue 
Reihe / Kamper Weg / Dorfstraße auf Itzehoer Gebiet so geändert, dass an 
dieser ohnehin schon unübersichtlichen Kreuzung Radfahrer die Straßenseite 
wechseln müssen?

3. Warum wurde im Bereich Schwarzer Dorn (Breitenburg) / Kremper Weg 
(Itzehoe)die Beschilderung als Radweg komplett entfernt, so dass Radfahrer 
jetzt die Fahrbahn benutzen müssen?



Die erhaltene Antwort, so Wilfried Schulz, ist unbefriedigend, zumal zu befürchten ist, 
dass bestehende Verkehrsführungen in Kremperheide geändert werden könnten. Die 
Stadt Itzehoe hat sich den neuen Bestimmungen unterworfen. Hier bleibt abzuwarten, 
was dabei heraus kommt. Bürgermeister Sven Baumann wurde über den Sachverhalt 
unterrichtet. 

TOP 4 Wilfried Schulz berichtet, dass am 17. September ein neuer Vorsitzender des 
Kreisseniorenbeirat gewählt wird. Er ist derzeit stellvertretender Kreisvorsitzender, 
steht jedoch für die Wahl einen Vorsitzenden nicht zur Verfügung.
Wilfried Schulz schließt die Sitzung.

Ende der Sitzung: 17:30 Uhr

Günter Langhein
Protokollführer

 

  


